

КУЗБАСС

№ 278 (13167)

ЧЕТВЕРГ,

26

НОЯБРЯ

1970 г.

Газета основана в январе 1922 года. Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАБОЧАЯ ИНИЦИАТИВА

КОЛЛЕГИЯ Министерства химической промышленности и президиум ЦК профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности решили занести в Книгу почета министерства имя старшего аппаратчика Кемеровского азотного завода Владимира Колесникова. Два года назад он принял личный план-обязательство, в котором намечал существенно сократить расход сырья и энергии, обеспечить высокую степень чистоты готового продукта, и теперь достиг намеченных рубежей. Почин новатора был поддержан десятками тысяч тружеников предприятий Кемеровской области, химических заводов всей страны. Инициатива рабочего помогла повысить эффективность производства на многих заводах отрасли.

Проявлять творческую инициативу в труде стало характерной чертой советских людей, воспитанных Коммунистической партией в духе патристического стремления неустанно крепить могущество социалистического государства. Летом массового народного почта открылся весной 1919 года железнодорожники дело Москва-Солнечногорская, проведя первый коммунистический субботник. Первый договор о социалистическом соревновании, подписанный рабочими Ленинградского завода «Искрит» Выборгцев; движение, начатое Героем Социалистического Труда Алексеем Стахановым, — в истории Страны Советов много таких славных вех. Сообщения об успешном выполнении заданий восьмой пятилетки еще раз ярко подтверждают, сколь широк и многообразен поток инициативы трудящихся.

Дальнейшему развитию творческой активности масс способствует хозяйственная реформа с ее новыми принципами планирования и экономического стимулирования. Интересы отдельного работника находятся в прямой зависимости от успехов всего коллектива. И там, где правильно используют рычаги реформы, умело сочетают формы морального и материального поощрения, — там добиваются последовательного роста эффективности производства.

В условиях современного научно-технического прогресса достижения передовиков основываются прежде всего на отличном знании техники, технологии и экономики, постоянной учебе. Научно-технический прогресс меняет самый характер труда, требуя от человека все более глубоких знаний. Среди рабочих никогда еще не была так велика тяга к повышению мастерства, квалификации, как сейчас. А рост мастерства открывает благоприятные возможности для того, чтобы непрерывно увеличивался вклад каждого труженика в общенародное дело коммунистического строительства. Это нашло яркое воплощение в инициативе коллективов передовых предприятий столицы, которые подняли знамя соревнования за достижение высшей производительности труда на каждом рабочем месте. Вслед за москвичами в это движение включились многие тысячи тружеников, что создает предпосылки для новых успехов в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Партийные организации, хозяйственные руководители, профсоюзы призваны настойчиво добиваться, чтобы в ходе соревнования каждое полезное предложение, направленное на экономии живого труда и материальных ресурсов, было практически осуществлено. Дело тут не только в большом экономическом эффекте, но еще и в том, что поддержка рабочей инициативы развивает в коллективе стремление к творческому поиску резервов. Активное распространение передового опыта — по существу одна из действенных форм морального поощрения новаторов, мобилизация их сил на использование новых возможностей роста производства.

В реализации предложений трудящихся важная роль принадлежит специалистам предприятий. Недавно, например, коллектив смены мастера А. С. Шереметова с меднолитейного завода Норильского горнометаллургического комбината решил за счет интенсификации процесса значительно увеличить выработку металла. Инженеры помогли разработать план организационно-технических мероприятий, согласованную деятельность всех звеньев технологической цепи. Почти сменой А. С. Шереметова последовали на других участках завода, что позволило намному поднять выпуск продукции. Для Норильского комбината этот пример типичен, и не удивительно, что его коллектив — на одном из ведущих мест в соревновании.

На нынешнем этапе коммунистического строительства, когда неизмеримо выросли масштабы нашего народного хозяйства, дальнейший рост творческой активности масс приобретает особое значение. В докладе «Дело Ленина живет и побеждает» тов. Л. Н. Брежнев подчеркнул: «Инициатива, проявляемая рабочими, колхозниками, инженерно-техническим, управленческим персоналом, многочисленные предложения и конкретные обязательства трудящихся — это яркое свидетельство того, что труженики города и деревни, весь советский народ действительно сознают себя хозяевами страны, кровно заботятся об интересах производства, о сохранении и умножении народного добра».

Долг партийных организаций — развешать народную инициативу, побуждать, чтобы на каждом заводе и стройке, в каждом колхозе и совхозе действовал эффективный «механизм» реализации новшеств. Заслуживает одобрения опыт таких предприятий, как, например, Ясновожский коксохимический завод. Здесь каждое новаторское предложение рассматривается в течение недели и, если оно заслуживает внимания, немедленно внедряется в производство. Более активную роль в распространении всего нового, передового призваны играть печать, телевидение и радио. Их обязанность — глубоко и оперативно пропагандировать положительный опыт борьбы за досрочное выполнение пятилетки, решительнее бороться с тем, что сдерживает инициативу трудящихся, тормозит осуществление на практике ценных начинаний.

Сейчас, когда многие коллективы уже выполнили свои пятилетние задания, надо создать условия для того, чтобы они выступили до конца года больше сверхплановой продукции высокого качества. Это будет весомым трудовым подарком предстоящему партийному съезду, хорошим залогом на новую пятилетку. В авангарде общенародного похода за достижение более высоких рубежей в соревновании идут коммунисты. Их личный пример трудового новаторства, их организаторская и воспитательная работа в массах подчинены одной цели — успешному выполнению государственных планов и обязательств, всемерному повышению эффективности производства.

Пусть же с новой силой проявляется на всех участках предсезонской ударной вахты творческая инициатива миллионов советских людей — строителей коммунизма!

(Передовая «Правды» за 25 ноября).

СОВЕТУЮТСЯ ОТКРЫТЧИКИ

В Исселевске состоялось собрание актива трудящихся комбината «Кузбассаргучель». Здесь встретились директор угольных разрезов, партийные и профсоюзные работники предприятий, передовые бригадир.

С докладом об итогах работы предпринят комбината «Кузбассаргучель» за 10 месяцев 1970 года и задачах на 1971 год выступил начальник комбината Л. М. Резников.

Собрание актива трудящихся приняло новые, повышенные обязательства на 1971 год и XXIV съезду партии.

В работе собрания актива принял участие и выступил на нем заведующий отделом угольной промышленности обкома КПСС В. М. Чуринта.



Прокатчики Гурьевского металлургического комбината, борясь за достойную встречу съезда партии, увеличивают выпуск сверхпланового металла. Смена мастера Сергея Петровича Гордеева завершила пятилетку еще первого позаря.

НА СНИМКЕ — лучшие рабочие смены С. П. Гордеева: старший сварщик нагревательных печей А. М. Тарасов (справа) и машинист-оператор стана Геннадий Ильин (слева).

Фото В. Грызмиха.

● ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА А ЧТО ЗА РАСЧЕТАМИ?

СОВХОЗ «Угольщик» не отстает от других хозяйств Проклевского района по продуктивности молочного стада. В районной сводке по надоям молока это хозяйство — «серединок». И когда мы попросили главного зоотехника П. Н. Гавриленко рассказать о сегодняшних делах совхозных животноводов, он начал оптимистично:

— К зимовке... подготавливались удовлетворительно. Весь скот размещен в «добротных» помещениях — отремонтированы их загоны. По выходному поголовью всех видов скота план на 1 января 1971 года будет перевыполнен. С кормами внешней зимой тоже не будем особо бедствовать.

...В кабинете главного зоотехника на стене вывешены графики надоев молока за последние годы. И разноцветные кривые, очень наглядно опровергающие бодрые утверждения ведущего специалиста совхоза, — сразу после перевода молочного стада на стойловое содержание продуктивность упала ниже уровня самого «неудачного» 1969 года. Сейчас среднесуточные надоя держатся на уровне 4,5—4,7 кг.

А по научно обоснованным нормам при сегодняшней питательности кормов рациона продуктивность должна бы быть примерно вдвое выше.

У руководителей и специалистов ответ на вопрос: из 1152 коров 340 животных осталось до отела меньше трех месяцев. И тому же в доильном стаде 180 коров и 220 коров: со второй лактации.

— Остуда быть большею молочку? — разводил руками в совхозной конторе.

Признаюсь, мы не увидели ничего страшного в этой статистике. Треть стада в запуске? Но ведь примерно такое же положение в эти дни повсеместно.

Много молодых животных? А разве для первотелки или для коровы со второй лактации четыре-пять килограммов молока в сутки — предел?

Думается, что тревогу должно вызывать другое. Чтобы выполнить годовой план по заготовкам молока, совхозу необходимо продать 1700 центнеров этой продукции. Это реально при условии, если в декабре суточная продуктивность поднимается минимум до 5 кг на корову. Есть ли у совхоза такая возможность?

Приглядимся повнимательнее к довольно богатому рациону. Больше четверти его (по нормам в единицах) — концентраты. Этого корма все животные, независимо от их продуктивности, получают поровну. Но в стаде есть коровы, суточная продуктивность которых достигает десяти килограммов, и есть такие, что вообще не дают молока. Зачем же их уравнивать в рационах? Разве не разумнее выделять на доенный литр молока? Это, несомненно, повысило бы продуктивность.

Мы имеем в виду этот резерв? — говорит П. Н. Гавриленко. — С января думаем выделить концентрированные корма и на раздой.

А почему этого не делается сейчас?

Вообще другое, на большинстве ферм есть цеха для приготовления кормов, но все они бездействуют. Почему?

Наши экономисты подсчитали, что зарплата невардого... утверждает П. Н. Гавриленко.

В последние годы вполне исправные кормозапарники здесь даже и не пытались пускать в ход. Тогда, на чем же основаны выводы, что приготовление кор-

мов не оправдывает себя экономически? А если уж в совхозе так заботятся об экономике, зачем надо было приобретать дорогостоящее оборудование, строить кормоцехи? Ведь теоретически можно было и до этого.

У работников ферм на этот счет мнение иное. Доклад руководящего отдела А. Я. Янов, например, говорит:

— Для глубоководных коров у нас район другой. Силос исключается, зато солома — без веса. Помню, когда-то солому скоту давали в запарном виде и с мукой. Коровы ее до последнего клочка поедали. А сейчас остается. Понятно, и молоко тогда больше было.

Правые морозы оразу же повлекли за собой снижение надоев. Иначе и быть не могло — вода в автопоилки поступает ледяная, разогреть ее, как наладил подогрев, идут не первый год, но так и остается лишь разогреть. Если вычерпнуть из рационах и те кормовые единицы, что уходят на самоогревание животных, окажется, что не так уж и богат этот рацион.

Иначе в совхозе вынуждены констатировать и такие неприятные факты: возрос процент падежа как крупного, так и мелкого скота, так и свиней. Причина? Неудачная система нормирования, вводящая подготовку помещений к содержанию животных.

Расхожий о положении дел в животноводстве зоотехник начал оптимистично. Между тем уже самое поверхностное знакомство с работой ферм показывает: оснований для оптимизма не так много.

Высшая редакция газеты «Кузбасс» и областного радио. Прохоровский район.



СБИТЫ НАД ЛАОСОМ

ХАНОИ. 24 ноября. Бои патристических Вооруженных сил Лаоса сбили 16 ноября над провинцией Свенкуанг американский вертолет, сообщает агентство ВИА. Ссылаясь на агентство Каосан Патет-Лао. Несколько дней ранее они сбили аме-

риканский самолет неподалеку от Вьентьяна, доведя таким образом количество американских самолетов и вертолетов, сбитых над Лаосом, до 1557.

ПРОВОКАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПХЕНЬЯН. 24 ноября. Как передает Центральное телеграфное агентство Кореи, сегодня в Пхеньянчжоне по требованию корейской стороны состоялось заседание военной комиссии по перемирию в Коре. На заседании представитель военного командования КНДР заявил, решительный протест американской стороне, совершившей новые провокации в демилитаризованной зоне. 19 ноября американское командование направило в демилитаризованную зону десятки военных танков, артиллерийских орудий, бронетранспортеров, автомашин, которые произвели тысячи выстрелов в направлении постов Народной армии. Представитель КНДР потребовал от США принять действенные меры, направленные на прекращение вооруженных провокаций.

таризованную зону десятки военных танков, артиллерийских орудий, бронетранспортеров, автомашин, которые произвели тысячи выстрелов в направлении постов Народной армии. Представитель КНДР потребовал от США принять действенные меры, направленные на прекращение вооруженных провокаций.

ОБРАЩЕНИЕ СЕКУ ТУРЕ

ДАКАР. 25 ноября. Радио Коначри передало обращение президента Гвинейской Республики Секу Туре к членам организации государств бассейна реки Сенегал, и африканским странам и прогрессивному человечеству. Президент Гвинеи выступил с этим обращением на приеме делегаций ОЕЭС, которые собрались в гвинейской столице на чрезвычайную сессию, посвя-

ОТЪЕЗД Н. В. ПОДГОРНОГО В ЧССР

В связи с 75-летием со дня рождения Президента Чехословацкой Социалистической Республики, члена Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Чехослова-

кии Людвика Свободы 24 ноября из Москвы в Прагу отбыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. (ТАСС).

ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ В ИВАНОВЕ

ИВАНОВО. 24 ноября. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Сегодня товарищ А. Н. Косыгин посетил в Иваново завод чесальных машин, завод расточных станков и прядильно-ткацкую фабрику имени Дзержинского, ознакомился с состоянием торговли.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За большие успехи, достигнутые трудящимися в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию народного хозяйства и особенно отраслей тяжелой промышленности, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 ноября 1970 года награждает Свердловскую область орденом Ленина. (ТАСС).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

КИРГИЗСКАЯ ССР

Осуществляя решения XXIII съезда партии, трудящиеся Киргизской ССР досрочно завершили пятилетний план по объему промышленного производства. Выпуск продукции увеличился в 1,8 раза, производительность труда — в 1,4 раза. Индустрия республики вышла на новый рубеж. За пятилетие объем производства продукции машиностроения вырос в 2,2 раза, цветной металлургии — в 2,6 раза, дальнейшее развитие получили электроэнергетика, легкая и пищевая промышленность. По сравнению с 1965 годом в текущем году будет изготовлено больше шерстяных тканей в 3,2 раза, верхнего трикотажа и кожаной обуви — в 2 с лишним раза. Наряду с этим задания по выпуску некоторых промышленных изделий невыполнены.

Труженики колхозов и совхозов республики, опираясь на возросшую материально-техническую базу, добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Возросло поголовье всех видов скота. Количество овец и коз увеличилось на 1,3 миллиона голов.

Среднегодовое производство зерна по сравнению с предыдущим пятилетием увеличивается на 45 процентов, сахарной свеклы — на 15, хлопка-сырца — на 10, винограда — на 78; мяса — на 24, молока — на 19, шерсти — на 33 процента.

Трудящиеся Советской Киргизии активно включились в соревнование за досрочное выполнение планов завершающего года пятилетки и достойную встречу XXIV съезда КПСС.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Работники промышленности Воронежской области досрочно завершили задания пятилетки по общему объему производства. За пятилетие выпуск продукции возрос почти в полтора раза, в том числе изделий машиностроения и металлообработки — в 1,8 раза, легкой индустрии — в 1,6 раза.

Работники сельского хозяйства увеличили производство зерна, технических и других сельскохозяйственных культур, продуктов животноводства. В сравнении с прошлым пятилетием государственные закупки мяса возросли на 40 процентов, молока — на 27, яиц — на 36 процентов. (ТАСС).

«КОСМОС-380» В ПОЛЕТЕ

24 ноября 1970 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-380».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. На спутнике имеются также радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научного аппарата.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно — вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ИСПОЛКОМОВ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Властью, открытой для всех, доступной массе, исходящей непосредственно от массы, прямым и непосредственным органом народной массы и ее воли называл В. И. Ленин Советов депутатов трудящихся. Еще в первой Конституции РСФСР, разработанной при непосредственном участии основателя Советского государства, подчеркивалось, что сельские Советы осуществляют всю полноту власти на объединяемой ими территории.

В наши дни на территориях сельских и поселковых Советов проживает около половины населения страны, находится сотни тысяч населенных пунктов, десятки тысяч колхозов и совхозов, много социально-бытовых и культурных учреждений. Этим огромным и сложным хозяйством управляют почти полтора миллиона депутатов. Важную

роль местных Советов в хозяйственной и социально-культурном строительстве подчеркивал Центральный Комитет КПСС в постановлении «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», принятом в марте 1967 года.

— Тому, как выполняется это постановление, задачам Советов по досрочной встрече XXIV съезда партии посвящено Всесоюзное совещание председателей исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. Оно открылось 24 ноября в Москве, в Большом Кремлевском дворце. В столбу селалось около двух тысяч человек из разных уголков Российской Федерации.

Тепло встретили собравшиеся делегаты товарищи Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Д. С. Подлянского, М. А. Сулова, И. В. Капитанова. (Окончание на 3-й стр.)

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

СОФИЯ. Представители национальных комитетов мира из 21 страны Европы — участники состоявшегося в София совеща-

тельную осуждение подожжения в Гвинее в результате португальской агрессии.

Агрессия португальских колониаторов и международного империализма была направлена не только против свободы и независимости Гвинейской Республики, но и против всей Африки, сказал Секу Туре.

На приеме выступил также исполнительный секретарь ОЕЭС Ахмед Ульд Дала, заявивший о полной солидарности стран — членов ОЕЭС с борьбой гвинейского народа против португальских агрессоров.

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь состоялась демонстрация протеста против возобновления американской авиации варварских бомбардировок ДРВ. Ее участники несли плакаты с лозунгами: «США — вои на Вьетнаме!», «Да здравствует ДРВ!», «Вьетнам победит!». На состоявшемся затем массовом митинге выступили разоблачили преступный характер действий американской авиации в Юго-Восточной Азии и выразили солидарность с борьбой народов Индонезии против агрессии США. (ТАСС).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ ЗИМОЙ

Ныне в городе введен в эксплуатацию троллейбусный парк. Новыми машинами пополнены трамвайный и автобусные парки. Тем не менее, обслуживание населения пассажирским транспортом за последнее время резко ухудшилось.

Бюро Кемеровского горкома партии рассмотрело этот вопрос и приняло постановление, направленное на улучшение работы пассажирского транспорта города в зимний период.

В нем, в частности, отмечается, что причиной такого неблагоприятного положения являются: неудовлетворительное техническое состояние машин, плохая организация эксплуатационных ремонтов, срывы графиков выезда на маршруты, низкая трудовая и производственная дисциплина водителей и кондукторов, большая текучесть кадров.

Бюро обязало хозяйственных руководителей, партийные и профсоюзные организации трамвайно-троллейбусного управления, автоколонны № 1237, пассажирского автозастраховочного предприятия № 1 устранить недостатки.

Начальнику трамвайно-троллейбусного управления т. Зуеву предложено принять неотложные меры по приведению путевого хозяйства в надлежащий порядок, завершению подготовки подвижного состава к работе в зимних условиях, организовать агрегатно-участковый метод ремонта подвижного состава, для чего создать обменный фонд запасных частей, деталей и узлов. В целях быстрого выезда в эксплуатацию трамваев типа КТМ-5М организовать бригаду по их освоению, разработать систему материального поощрения за лучшее использование новой техники.

До 1 декабря 1970 года пустать в эксплуатацию 10 новых трамваев КТМ-5М, довести общий выпуск до 106—108 вагонов и закончить оборудование их отопительными приборами.

В целях улучшения контроля за движением до 25 ноября организовать диспетчерские пункты у заводов коксхимического и химического водона.

За счет введения разрывных графиков работы в утренние и вечерние часы пик обеспечить выход не менее 26—28 троллейбусов в ноябре—декабре, а в январе 1971 года довести их число до проектного уровня — 34 машины.

Руководителям пассажирских автохозяйств (т.т. Перфильев,

Жмуровский) провести необходимую работу для повышения уровня технической готовности парка, ввода в эксплуатацию новых автобусов, внедрить разрывной график работы автобусов. Обеспечить в декабре выход машин из автоколонны № 1237 до 135 и по пассажирскому предприятию № 1 — до 40 машин в смену.

Центральной диспетчерской службе пассажирских перевозок (т. Завадский) службам эксплуатации пассажирских хозяйств принять меры по усилению диспетчерского контроля за соблюдением графиков выезда и движения автобусов на маршрутах.

Бюро обязало и, о. управляющего трестом «Кемеровообремстрой» т. Жислина закончить работы по строительству автомобильной дороги по правой стороне Кузнецкого проспекта от улицы Космической до ул. Февральской в гравином исполнении к 15 декабря с. г.

Контроль за выполнением разрывных мероприятий по улучшению содержания существующих автодорог и организации уличного движения возложен на заместителя председателя горисполкома т. Чуднова.

Принято к сведению заявление главного инженера областного управления коммунального хозяйства тов. Заузелкова о том, что управлением будут решены вопросы улучшения материально-технического снабжения коммунальных служб города и выделена техника для содержания троллейбусной трассы.

Начальник Кемеровского транспортного управления т. Федотов заверил, что пассажирским хозяйствам города будет оказана помощь в приобретении запасных частей, материалов и оборудования, парк будет пополнен автобусами, кадрами водителей и ремонтных рабочих. С января 1971 года на городские маршруты будет выходить 190 автобусов.

Горисполком (зам. председателя т. Новиков) совместно с областуправлением поручено изучить вопросы загрузки пассажирского транспорта в часы пик и внести предложения о разрывных графиках работы промышленных предприятий и организаций города.

Райисполкомы, горэлектросеть (т. Копанцын) обязаны в срок до 1 января 1971 года решить вопросы освещения автобусных остановок.

РЕПОРТАЖ

ЗАВОД ВЫРОС ВТРОЕ

ЕСТЬ на Кемеровском электротехническом заводе участок обработки пластмассовых изделий. Тот, кто продолжительное время не бывал тут, покалуй, не узнает его. Перемены произошли большие. Рядом стоят сложные механизмы, облегчающие труд рабочих, значительно повысившие их производительность.

— Еще недавно, — рассказывает станочница М. В. Рифоменко, — почти все операции производились вручную. Особенно много хлопот доставляла нам обработка пластмассового основания магнитного пускателя. Деталь имеет ни много ни мало, а 42 точки обработки. Вдестером едва изготовили за смену две тысячи оснований. А сейчас втроем управляемся... Спасибо Александру Михайловичу, золотую у человека руки!

С. А. М. Ковалевым, которого с благодарностью упоминала работница, я познакомился в парке. На заводе работает всего два года, заслуженный рационализатор РСФСР, коммунист. Механизацией и автоматизацией производства занимается давно. Много лет Алексей Михайлович посвя-

тил этому делу на кемеровском заводе «Карболит». Сейчас на электротехническом он тоже возглавляет участок механизации и автоматизации производственных процессов.

Коллектив участка уже многое сделал для механизации операций обработки пластмассовых изделий. Внедрены и успешно работают полуавтоматы и приспособления, позволяющие значительно ускорить зачистку каркаса и traversа пускателя, корпуса переключателя мощности; успешно решается механизация резьбонарезки, а также вырабатывается серия автоматических и полуавтоматических устройств для гибочных операций в штамповочном цехе.

Большой толчок творческой мысли и инициативе механизаторов предприятия дало обучение в коллективе Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». В этой связи особенно хочется отметить тот факт, что все внедренные в производство автоматы, полуавтоматы и

приспособления были изготовлены умельцами на станках собственной конструкции. Ни одного серийного станка на участке автоматизации и механизации нет. Коммунисты конструктор Э. Я. Руленков, слесари Ю. В. Гавин, Р. А. Заякин и другие являются активными проводниками новой техники. Это их трудом был создан полуавтомат, о котором так тепло отзывалась станочница Рифоменко. С внедрением его в производство годовой экономический эффект составил около шести тысяч рублей.

Коллектив участка брал социалистические обязательства: за год осуществил 23 мероприятия. С этой задачей он справился за 10 месяцев. Кроме того, сейчас находится в стадии доработки еще 14 мероприятий. Экономический эффект по участку за десять месяцев составил 18 тыс. рублей. До конца года эта цифра будет доведена до 29 тысяч. К с/езду партии конструкторы и рабочие обязались внедрить дополнительно 24 единицы оборудования, механизировать 35 ручных операций, сдать в эксплуатацию семь полуавтоматов и автоматов.

На участие большое внимание уделяется повышению профессионального мастерства. Члены комсомольско-молодежной бригады Юрия Лебедева, например, решили к с/езду партии закончить курс технической и практической подготовки и повысить свои разряды. Почти все рабочие освоили смежные профессии, могут работать на фрезерных, шлифовальных и токарных станках.

Повышение технических знаний способствует развитию в коллективе рационализации и изобретательства. Из 27 человек, работающих на участке, каждый второй сейчас — рационализатор.

Дух новаторства и стремление к техническому прогрессу характерны не только для этого участка, но и для коллектива завода в целом. С начала пятилетия производительность труда каждого рабочего поднялась на предприятии на 65 процентов вместо 56 по обязательству.

Стан на трудовую вахту в честь XXIV с/езда КПСС, коллектив электротехнического завода выступила с замечательной инициативой: к открытию с/езда план шести месяцев выполнить за пять.

Этот ключ первыми бросили здесь бригада по производству тепловых реле, возглавляемая комсомолкой Ольгой Ольшановой, и бригада слесарей-инструментальщиков коммуниста Юрия Маркова.

Кемеровский обком ВЛКСМ одобрил почин комсомольцев и молодежи электротехнического завода. Их примеру последовали коллективы многих предприятий области.

Рабочие, инженерно-технические работники электротехнического завода досрочно выполнили пятилетку по выпуску товарной продукции и получили только в этом году 76 тысяч рублей сверхплановой прибыли. До конца нынешнего и в первом квартале 1971 года коллектив планирует перевыполнить план по реализации продукции на 195 тысяч рублей.

И еще одна цифра. За годы пятилетия выпуск товарной продукции на предприятии увеличился в 3,3 раза. А это значит, что и завод вырос втрое.

Сегодня, когда подводятся последние итоги пятилетия, суммируется все, что было сделано, на участках, на каждом рабочем месте формулируются новые задачи, намечаются новые вершины, которые предстоит взять коллективу в следующем пятилетии.

Э. КРАВЦОВ.

Химики — съезду

Повышенные обязательства принял коллектив Ново-Кемеровского химического комбината, вступая в соревнование за достойную встречу XXIV с/езда партии.

Химики решили до конца года реализовать дополнительно к плану на сотни тысяч рублей продукции. Только минеральных удобрений должно быть поставлено сельскому хозяйству на много тысяч тонн больше, чем предусмотрено заданием.

Как же коллектив комбината справляется со своими обязательствами?

— Успешно, — говорят работники планового отдела предприятия, — они не преувеличивают. Действительно, химики трудятся по-ударному. Об этом свидетельствует то, что в счет своих обязательств они выработали тысячи тонн минеральных удобрений, сотни тонн напороклетам и большое количество другой продукции. В ноябре, например, график производства товарной продукции был значительно перекрыт.

А продукция комбината на складах не залеживается. Спрос на нее огромен.

В. ФЕДОРОВ.

Шоферы получают премии

Совмудно долю материалов на строительных площадках областного центра доставляют водители Предзаводской автобазы. И, надо сказать, справляются они с этой задачей неплохо. За пятилетку автобазе предстояло перевезти 26 миллионов 602 тысячи тонн грузов. Это задание коллектив выполнил еще 12 ноября. До конца пятилетия наши водители доставят на объекты дополнительно 872,9 тысячи тонн различных стройматериалов.

Ритмично трудятся коллективы второй и пятой автоколонны. Шоферы пятой колонны четыре раза в этом году занимали первое место в социалистическом соревновании подразделений автобазы.

Хорошие экономические результаты дают широкую возможность для поощрения лучших работников. Только за десять месяцев этого года денежные премии получали 1.100 человек.

В эти дни среди водителей широко развернулось соревнование за достойную встречу XXIV с/езда КПСС. Инициаторами предсезонной вахты стали шоферы второй и четвертой автоколонны В. И. Поскребкин и В. И. Силин.

Н. СОЛОДКИН, секретарь парторганизации Предзаводской автобазы.

Кемеровский ВЫПУСК

В октябре мы такую школу



Вера Машынова трудится на Кемеровской кондитерской фабрике № 1. Работница заверточных машин всегда перевыполняет сменные задания.

Недавно в ее жизни произошло торжественное событие: она принята в ряды КПСС.

НА СНИМКЕ: Вера Машынова.

Фото В. Склира.

ПОДРОСТКУ — О СОВЕТСКИХ ЗАКОНАХ

ОБЩЕИЗВЕСТНО, что школа должна готовить к жизни всесторонне развитую личность. Многие делается в этом направлении. Ведутся факультативные занятия, музыкальные часы, набирает силу профессиональная ориентация.

А трудные ребята все-таки есть!

Появился у нас мысль о правовом просвещении подростков. Мысль не новая, но, думается, полезная. Вопросы правового просвещения учащихся школ поднимались не раз в периодической печати. Ставился даже вопрос о необходимости введения основ правоведения в школе. Это не случайно. С самого рождения человек приобретает правоспособность. А вырастая, если говорить языком юристическим, он становится дееспособным, если говорить языком юридическим. Но не секрет, что у многих подростков даже элементарного познания в области права нет. Школьной программой это не предусмотрено за исключением

самых общих понятий об организации Суда и Прокуратуры в СССР.

Лишь часть подростков, — к сожалению, из попавших на сканько недоуменных, — познает уголовный закон и порой достаточно знает статьи Кодекса в их части. Это, пожалуй, слишком позднее познание. И тогда начинаются горькие сетования: «Знал бы раньше, не делал».

Необходимость правового просвещения школьников — вопрос важный. Он был предметом обсуждения в советских и партийных органах, на пленуме городского комитета партии.

А как строить правовое просвещение, какими силами, в какое время, какие вопросы рассматривать? Неясностей было много. Сначала получили классных руководителей, прочитав для них ряд лекций на правовые темы. Затем решили открыть у себя школу правовых знаний для учащихся.

На это горячо откликнулся председатель областной коллегии адвокатов М. К. Честайкин, председатель центральной юридической консультации Ю. Н. Лучников. Подработали тематику. Появился определенный план бесед: что такое закон и для чего он нужен, с какого возраста несовершеннолетние привлекаются к уголовной ответственности, твои права и обязанности, ответственность родителей за неправомерные действия детей, проступок и преступление и т. д.

открыли. Кинотеатр «Пионер» привез нам художественный фильм «Принимаю бой». Лекцию читал Ю. А. Белякин — юрист юридической консультации. Он интересно рассказал о значении закона. Аудитория в 300 человек внимательно слушала лекцию.

И лекция, и фильм навели ребят на определенные раздумья. А что делать дальше? Решили узнать, что думают сами ребята. Была роздана небольшая анкета.

78 процентов ребят ответили, что не имеют познаний в области права. Ответ на вопрос: «Нравятся ли занятия по вопросам права» прозвучал приблизительно так: «А как же! Конечно, нравятся».

Интересно, зачем нужны ребятам такие знания? Оказывается, «чтобы знать, как себя вести», для того, «чтобы не делать глупых ошибок», «для поведения в обществе». И даже, чтобы «быть честным человеком».

Ответы на четвертый вопрос анкеты заставили нас расширить тот план, который составили ранее. Оказалось, что ребята хотят знать и об ответственности несовершеннолетних за проступки и преступления, познавательные со следственной, криминалистической, вопросами уголовно- и гражданско-процессуальными, законами о браке и семье, трудовым законодательством.

Проявление интереса учащихся к вопросам уголовного законодательства, конечно, сыграло определенную профилактическую роль в предупреждении правонарушений подростками. Но, очевидно, надо идти дальше. Параллельно с педагогическим всеобщим родителем надо ввести и их правовую всеобщую.

Некоторые могут подумать, что наша школа нашла универсальный рецепт. Мы так не считаем. Наше мнение: чем больше внимания будет уделяться подросткам, тем больше будет отдачи.

М. РУДНИК, директор школы № 7.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ

На предприятиях, стройках, в учреждениях и учебных заведениях города проходят общие собрания коллективов, на которых трудящиеся называют своих кандидатов в народные судьи. Также собрания позавчера состоялись, например, на электротехническом заводе, в специализированном управлении № 3 треста

«Строймеханизация-2», на хлебокомбинате. На первом предприятии кандидатом в народные судьи Центральное района назван Иван Васильевич Савинов, на двух других — Анатолий Андреевич Бондаренко.

Выдвижение кандидатов продолжается.

О. ВЕРИНА.

НОТ НА СТРОЙКЕ МАСТЕРА

Мы стоим с Павлом Антоновичем Кокавой, начальником участка, возле пригнущенного бульдозера. Дом и каменишки из бригады М. Я. Терещенко — как на ладони. Павел Антонович рассказывает:

— Бригада что надо! Уже не первый дом вместе строим. Только недавно один сдали с оценкой хорошо. Этот возводим по специально разработанному плану научной организации труда. В нем предусмотрено все: разделение фронта работ на «захватки», тщательная организация рабочего места звеньев и каждого каменишки в отдельности, строгое соблюдение правил складирования и хранения материалов и конструкций, хозяйственный расчет и еще многое другое.

План — планом. Но будь он разработан на самой высокой научной основе, пусть в нем учтена каждая мелочь — сам по себе он еще ничего не дает. Только в руках опытного специалиста такой план становится надежным и универсальным инструментом.

Вот таким первоклассным мастером и является Михаил Лукич Терещенко. 17 лет отдал он стройке. Владеет многими специальностями. Отлично разбирается в чертежах. Если надо — и «разбивку сделает», и «отметку даст». Сколько объектов вышло из-под его рук — трудно перечислить.

— А главное, — говорит начальник участка, — Терещенко умеет видеть дело в перспективе. Еще, может, через неделю работу придется выполнять, а он уже берет начальство: давайте, сделайте это. Зато редко попадает враска. Фронт работ бригада всегда обеспечена сподом, план, как правило, перевыполняется, и зароботок у каменишков неплохой.

А наверху кипит работа. Площадка на перекрытии здания похожа на небольшой цех между небом и землей. Терещенко командует краном, принимает бадьи с раствором, контейнеры с кирпичом, расставляет их так, чтобы материалы были под рукой у каждого каменишки. Наце всего строителя каменишки Степан Марьянович и Геннадий Степанов. Без единого лишнего движения ведут они наружную ложковую «версту». Кирпич за кирпичом с равными интервалами «примешивается» к мягкой растворной «сплошью». Ответ тяжело сконцентрировать взгляд, зачался, как маятник, и замер: шпур идет строго параллельно углу дома. Можно принимать за внутреннюю «версту» и забутровку. Крановщик еле успевает обслуживать этих каменишков.

По лучшим равняются остальные. Распредоточившись по фронту здания, кладут стену Константин Волотов, Николай Неупоков и их товарищи. Вот уложена стена кирпичной, другая, третья... Стена поднялась до уровня окна за каких-то полтора часа. Работа стала сложнее: пошли простенки. Но и с ними воспитанники Терещенко справляются на отлично. Начальник участка придирчиво вглядывается в каждый шов, проверяет вертикальность углов и простенков. Замечаний нет.

Бригаде приходится работать в самых различных погодных условиях. Снег, ветер, дождь... Парой кажется невозможным на высоте, на ледяном ветру точно выдержать ровную толщину швов, не «завернуть» в сторону угол, не «вымарать» раствором стену. Но давно прошли те времена, когда разговоры о качестве работ были в бригаде неотъемлемой частью распорядка дня. Теперь оно само собой разумеется. Каждый здесь понимает, что, несмотря на помехи, он должен выполнять работу только наилучшим образом. Не сразу это удалось, не в один день прививалось. Только благодаря жесткой настойчивости бригадира, его четкому подходу к каждому каменишку, постоянной учебе и внедрению передового опыта коллектив Терещенко стал по качеству работ одним из лучших в управлении.

Начальник шестого управления треста «Кемеровжилстрой» Владимир Литвиненко рассказывает:

По планам НОТ работает несколько коллективов. Бригада П. Е. Шурыги строит уже второй дом. Каменишки М. Я. Терещенко в нынешнем году закончат третий. Преимущество работы по новому методу. Главное, строят мы теперь без малейших нарушений технологии производства, все операции и связанные с ними материалы, механизмы, люди рассчитаны наперед. Сократилось количество неделек, точнее выдерживаются сроки строительства. Хорошо помогают нам во внедрении планов НОТ изысков хозяйственный расчет и аккордно-премиальная система оплаты труда. Выполнение норм выработки, как правило, выше задания. Терещенко, например, меньше 140 процентов не дает. К концу года в те дома, которые сейчас кладут каменишки, в'едут новоселы.

О. КУЗЬМИН.

Трест «Кемеровжилстрой».

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ, ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Совещание открыл Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Янов.

Советы, подчеркнул он, это политическая основа социалистического государства, самая массовая организация народа. Партия уделяет постоянное внимание дальнейшему развитию социалистической демократии, общественной роли Советов депутатов трудящихся, заботится о том, чтобы Советы в полном объеме использовали свои полномочия.

Центральный Комитет КПСС принял ряд важных решений, направленных на улучшение деятельности местных Советов. Немного времени прошло после принятия этих документов, но уже сейчас ошущито их влияние на активизацию работы Советов. Ярким выражением заботы партии о Советах является и данное Всероссийское совещание.

С большим подъемом участники совещания избрали почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС.

В работе совещания принимают участие члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, заместители Председателя Совета Министров РСФСР, министры, председатели Президиумов Верховных Советов и председатели Советов Министров автономных республик, председатели исполкомов краевых и областных Советов, а также руководящие работники центральных ведомств, партийных и хозяйственных организаций.

С докладом «О выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и задачах сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся Российской Федерации по достижению к XXIV съезду КПСС» выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

Наме совещание, сказал он, проходит в дни, когда советские люди подводят итоги своей созидательной работы по выполнению восьмого пятилетнего плана, готовятся достойно встретить предстоящий XXIV съезд партии. В связи с этим нельзя не коснуться предварительных итогов выполнения пятилетнего и по РСФСР. Это тем более уместно сделать на совещании, в котором участвуют представители самого многочисленного и массового звена местных Советов, призванных играть активную роль в хозяйственном и социально-культурном строительстве.

В Российской Федерации объем промышленного производства увеличился по сравнению с 1965 годом примерно в 1,5 раза, что соответствует Директивам XXIII съезда КПСС. Производителя труда за пятилетие возросли на 34 процента. Почти четыре пятых прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Производство товаров народного потребления возросло более чем в 1,4 раза, объем работ по бытовому обслуживанию населения — в 2 раза.

Не менее серьезных успехов добились и труженики сельского хозяйства РСФСР. Они успешно выполнили важнейшую хозяйственно-политическую задачу, поставленную XXIII съездом партии, — довести в 1970 году производство зерна по РСФСР до 110—112 миллионов тонн. Валовой сбор зерна в этом году составил 112 миллионов тонн.

В совхозах и колхозах проведена большая работа по дальнейшему развитию общественного животноводства. Увеличились поголовье скота и птицы, повысилась их продуктивность, возросло производство мяса, молока, яиц и шерсти.

Сельские и поселковые Советы, преворая в жизнь Постановления ЦК КПСС, под руководством партийных организаций значительно улучшили работу, активно способствовали достижению выполненню пятилетия, отметили докладчик. Наша партия, ее Центральный Комитет проявляют последовательную заботу о Совете депутатов трудящихся, об улучшении всей их деятельности. При этом ЦК КПСС исходит из того, что в ходе коммунистического строительства роль Советов повышается, что они являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства.

Как подчеркнул в своей речи на собрании избирателей Бауманского избирательного округа города Москвы Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, Советам должны быть хозяевами на своей территории и хозяевами хорошими, рачительными. Они должны проявлять инициативу и деловую предприимчивость, умело сочетать общественные интересы с интересами трудящихся села, поселка.

В Советах проходил замечательную школу управления государственным и общественным делами миллионы рабочих, колхозников, представителей интеллигенции. Только в сельские и поселковые Советы РСФСР избрано 758 тысяч депутатов.

Постановление ЦК КПСС о работе Советов, подчеркнул Г. И.

Воронов, оказывает огромное воздействие на подъем всей деятельности сельских и поселковых Советов. Их авторитет значительно возвысился, деятельность стала более разносторонней. Заметно усилилось влияние Советов на хозяйственные дела, на своевременное выполнение государственных планов и заданий, лучшее использование земли, техники, материальных и трудовых ресурсов, укрепление трудовой дисциплины и улучшение условий труда. Более настойчиво стали решаться и вопросы культурно-бытового обслуживания населения.

На современном этапе коммунистического строительства экономика была, есть и будет главной заботой местных Советов. Глубже заниматься вопросами производства — их прямая обязанность. Для этого сельские и поселковые Советам имеют все необходимые условия. В Российской Федерации на 22,6 тысячи сельских Советов приходится 22,8 тысячи колхозов и совхозов, или по существу одно хозяйство на сельский Совет. Не так много промышленных предприятий расположено и в поселках. Следовательно, сельские и поселковые Советам имеют возможность более глубоко разбираться в положении дел на каждом участке хозяйства, оказывать должное влияние на дела производства. Сельские и поселковые Советам обязаны заботиться о хорошей работе каждого предприятия, совхоза и колхоза, расположенного на их территории.

Говоря о задачах дальнейшего повышения эффективности общественного производства, Председатель Совета Министров РСФСР напомнил, что еще Маркс называл социалистическое общество самым экономичным обществом. Ему небезразлично, сколько затрачивается общественно-необходимого труда на производство продукции. Что план подлежит выполнению — это совершенно ясно. Но его надо выполнять с минимальными затратами человеческого труда, материальных и денежных средств. Надо учитывать, что в борьбе за выполнение и перевыполнение плановых заданий имеют большое значение как материальные, так и моральные факторы.

В поле деятельности сельских и поселковых Советов должны постоянно входить вопросы снижения себестоимости выпускаемой продукции, повышения ее качества, борьбы с потерями и браком на производстве. Они призваны выступать активными борцами за экономию и бережливость, изыскание и полное использование резервов производства.

Г. И. Воронов остановился далее на задачах, которые Российской Федерации предстоит решить в новой пятилетке. Попрежнему высокими темпами будет развиваться промышленность. Большие планы предстоит осуществить по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. Докладчик подчеркнул, что намеченная программа дальнейшего развития сельского хозяйства по своим масштабам значительно превосходит все, что делалось раньше в этой области. Наша обязанность — успешно выполнять эту программу, заявил докладчик.

Сейчас в каждом хозяйстве, продолжал он, разработаны мероприятия по выполнению Постановления июльского Пленума ЦК КПСС. В осуществлении их сельские и поселковые Советам могут и должны найти свое место.

Как пример докладчик привел деятельность сельских Советов Марксовской Автономной Республики, где ведется большая работа по сооружению механизированных инновационных комплексов. Сельские Советы республики считают это своим делом. Они приняли меры, чтобы обеспечить строителей жильем и питанием, организовать их культурно-бытовое обслуживание, привлечь население на строительные работы.

Другой пример касался районного использования земли и охраны природы. Усилиями Старовеличковского сельского Совета Краснодарского края было введено в сельскохозяйственное пользование 282 гектара брошенных земель и полностью ликвидирована сорная растительность на всей территории действия сельсовета.

Сельские Советам должны интересоваться вопросами организации и оплаты труда в сельскохозяйственном производстве, в частности, внедрения внешней организации труда с безарьерной аккордно-премиальной оплатой. Внедрять эту систему должны прежде всего руководители колхозов и совхозов. Однако жизнь показывает, что во многих случаях сельские Советам могут не только оказать существенную помощь в этом деле, но и сыграть решающую роль. В докладе, в частности, говорилось о деятельности совхозного сельского Совета Волгоградской области. В местном совхозе «Реконструкция» внешняя система организации труда не внедрялась из-за того, что некоторые не верили в возможность небольшой бригадой обрабатывать большие участки земли. С помощью сельсовета руководство механизированной безарьерной внешней бригады на себя депутаты А. В. Гусев и П. С. Курян, несколько других депутатов вошли в состав внешней. Сейчас новая система нашла

в совхозе широкое применение и является одним из условий резкого улучшения работы хозяйства.

Докладчик говорил далее о том, что предстоит сделать Советам по рациональному использованию и закреплению кадров на селе. Нередко, сказал он, причину ухода молодежи из некоторых сельских районов относят лишь к недостаткам в жилищных и культурно-бытовых условиях. Конечно, эти условия играют большую роль. Однако вряд ли будет правильно, если бытие не будет правдой. Изучение вопроса показало, что большая часть молодежи объясняет свой уход из деревни желанием учиться и недостатками в организации труда и производства — такими, как слабая механизация, неудовлетворенность профессиональной и характерной, недостаточностью перспектив повышения квалификации.

Продолжая неослабно заниматься жилищными и культурно-бытовыми строительством на селе, руководители хозяйств и местные Советам должны постоянно держать в поле зрения такие вопросы, как улучшение условий труда, внедрение механизации на всех участках сельскохозяйственного производства, забота о приобретении сельской молодежью профессий, связанных с современной техникой, повышении квалификации.

Г. И. Воронов остановился на вопросах деятельности Советов, связанных с улучшением дела народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, работой предприятий бытового обслуживания, с благоустройством сел и поселков, жилищным и дорожным строительством. Он отметил, что в целях лучшего удовлетворения нужд и растущих запросов трудящихся нужно координировать усилия расположенных на подведомственной территории колхозов, совхозов, предприятий и организаций.

Успешное осуществление сельскими и поселковыми Советами своих прав и обязанностей, подчеркнул докладчик, в решающей степени зависит от характера и уровня их организаторской деятельности. Известно, что сила Советов — в их массовости, в опоре на актив. В. И. Ленин всегда подчеркивал, что привлекательность народных масс и управлению государством является залогом успешного осуществления всех задач государственного, хозяйственного и культурного строительства. Это ленинское положение находит свое воплощение в работе многих Советов.

Характерной чертой в деятельности сельских и поселковых Советов за последние годы является дальнейшее укрепление демократических принципов. Заметно возвысился роль сессий, значительно расширился круг рассматриваемых ими вопросов. Вместе с тем ноড়ে на обсуждение сессии проходит при слабой активности депутатов, а принимаемые решения нередко носят общий декларативный характер.

Надо вести дело так, чтобы сессии Советов проводились не для парада или формально-торжественного одобрения намеченных мероприятий, а для деловой, критической обсуждения и решения актуальных вопросов хозяйственной и культурной жизни села или поселка.

Первостепенное значение следует придавать улучшению работы постоянных комиссий, их организаторской деятельности по выполнению решений Совета, наказы избирателей. Хорошо зарекомендовали себя такие формы коллективной деятельности, как депутатские группы в населенных пунктах и микрорайонах, посты на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и других производственных объектах. Важной формой укрепления связи Советов с населением являются сельские школы.

Огромный объем работы, который приходится выполнять сельским и поселковым Советам, сказал докладчик Г. И. Воронов, конечно, не осилить одному депутату. И тут на помощь приходят активы, объединенные в общественные самодеятельные организации. Это родительские комитеты в школах, общественные советы клубов, жилищные и квартальные комитеты, товарищеские суды, народные дружины. Во многих отдельных сельских населенных пунктах созданы и действуют на общественных началах сельские комитеты, в состав которых избираются наиболее уважаемые на селе люди.

На современном этапе возрастает роль Советов в укреплении социалистической законности, в обеспечении советского законопослушания. Соблюдение государственной дисциплины есть не только моральный долг граждан и должностных лиц, но и законная необходимость. Не может быть терпимо попустительством к тем, кто пытается не выполнять нормы социалистического общежития.

Обязанность сельских и поселковых Советов — своевременно реагировать на жалобы и заявления граждан, воспылывать у должностных лиц чувством высокой ответственности за работу с письмами трудящихся, умение видеть за ними людей с их нуждами и запросами.

После постановления ЦК КПСС о работе Советов, отметил докладчик, улучшился качественный состав председателей исполкомов

сельских и поселковых Советов, на эту работу пришел значительный отряд хорошо подготовленных людей. Сейчас из 24 тысяч 400 председателей исполкомов сельских и поселковых Советов 21,500 — коммунисты, почти половина имеет высшее и среднее образование, около 2,000 человек учатся в заочных высших и средних специальных учебных заведениях. В числе председателей исполкомов есть специалисты высшей и средней квалификации различных отраслей хозяйства.

И все же необходимо и дальше настойчиво учить работников сельских и поселковых Советов искусству руководства, помогать им в решении главных вопросов развития производства. При этом следует учитывать специфику работы в автономных республиках и областях, национальных округах, в районах Крайнего Севера РСФСР. Большого внимания требуют к себе сельские и поселковые Советам глубинных районов Российской Федерации.

Сельские и поселковые Советам — огромная сила под чернухой Г. И. Воронов, активная организаторская их деятельность — одно из необходимых условий наших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Докладчик напомнил, что М. И. Калинин в 1936 году на совещании председателей сельсоветов и райисполкомов образно сравнил местные Советам с кровеносными судами, от работы которых во многом зависит нормальное функционирование государственного организма.

Чувством высокой ответственности перед партией, перед народом должна быть пронизана деятельность каждого сельского и поселкового Совета, каждого депутата. Так действовали Советам на протяжении всей своей истории, так будет и впредь.

Разрешите, товарищи, сказал в заключение докладчик, от вашего имени заверить Центральный Комитет КПСС и Советское правительство в том, что Советам депутатов трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики сделают все, чтобы с честью выполнять поставленные перед ними задачи, оправдать высокое доверие партии и народа, достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Затем участники совещания приступили к обсуждению доклада. Первой в прениях выступила председатель исполкома Раменского сельского Совета Шаховского района Московской области Е. С. Шунина. Она сообщила, что в последнее время Совет стал значительно больше уделять внимания дальнейшему развитию колхозного производства, повышению материального и культурного уровня жизни колхозников. Колхоз имени крейсера «Аврора», расположенный на территории сельсовета, из года в год улучшает свои показатели. В успехах, достигнутых хозяйством, есть немалая заслуга Совета, его депутатов и актива. Только за последние четыре года здесь введено в действие около двух тысяч квадратных метров жилой площади. К услугам колхозников — библиотека, кинозал, клуб, пять магазинов, столовая. Депутаты постоянно держат под контролем все участки колхозного производства. Большинство депутатов работают в полеводческих бригадах и на фермах, и как правило, они показывают образцы коммунистического отношения к труду, являются инициаторами многих добрых начинаний.

На трибуне — председатель исполкома Новомайского сельского Совета Мелекесского района Ульяновской области Е. П. Котельников.

На конкретных примерах оратор показал, как сельский Совет последовательно помогает улучшить деятельность колхозов, совхозов и предприятий, как растет ответственность депутатов за воспитательную работу. Он поделился опытом, накопленным сельским Советом и партийными организациями, в воспитании трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. В клубах, в местной ковровой фабрикне и в школах оборудованы ленинские комнаты или ленинские уголки. Регулярно проводятся ленинские чтения, тематические вечера, читательские конференции, организованы книжные выставки. Только в нынешнем году библиотеке выданы читателям более двух тысяч произведений Владимира Ильича и книг о вожде революции.

Большое внимание председатель исполкома Щегловского сельского Совета Всеволожского района Ленинградской области Л. А. Добродомова уделила плану социального развития сельскохозяйственных предприятий. Эти планы, составленные при активном участии исполкома и депутатов сельсовета, имеют и два совхоза, находящиеся на территории Щегловского сельсовета. В хозяйствах намечено большое строительство производственных помещений, а центральные усадьбы совхозов в ближайшие годы превратятся в поселия городского типа. Многие из запланированного уже осуществляется. По мнению оратора, назрел вопрос о том, чтобы приступить к разработке

планов социального развития в административных границах сельсоветов. Депутаты Щегловского сельсовета решили начать это дело.

Л. А. Добродомова предложила объявить Всероссийское социалистическое соревнование сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся за выполнение пред'язовских обязательств, а в дальнейшем сделать соревнование сельских и поселковых Советов Российской Федерации постоянным.

Председатель исполкома Кокульского поселкового Совета Ачинского района Красноярского края П. М. Чалытко в своем выступлении коснулся взаимоотношений между поселковым Советом и промышленными предприятиями, расположенными на его территории. Используя права, предоставленные законом, Совет теперь конкретнее занимается вопросами экономики.

Но для улучшения работы сельских и поселковых Советов, заявил оратор, необходимы не только помощь и внимание вышестоящих органов. В Красноярском крае бурно развиваются производительные силы, строятся крупные предприятия союзного и республиканского значения. Однако при возведении объектов социально-культурных объектов некоторые руководители предприятий, а также министерств и ведомств не всегда действуют в тесном контакте с поселковыми Советами.

В любой области многогранной сельской жизни есть много дел сельскому Совету — самому близкому к людям органу народной власти, сказала в своем выступлении председатель исполкома Татарско-Топкинского сельского Совета Чистопольского района Татарской АССР Л. Л. Ибрагимова. Непосредственная связь с людьми поднимает значение и роль сельских Советов на особую высоту. Оратор рассказала о больших измещениях, которые произошли в местах, где она живет и трудится, за последнее время. Изменились люди, их культурный уровень. Богаче стало жить все население сельсовета. За три года в шести населенных пунктах построены Дом культуры, две школы, два клуба, три медулты, магазины, почта, интернат. 105 семей за это время справили новоселье в добротных домах.

В советской работе нет мелочей, здесь все главное, подчеркнул тов. Ибрагимова. И, по-настоящему, самое важное в нашей работе — всегда видеть за любой бумажкой живых людей и не бросать слов на ветер. Бывает еще, что принимаются решения, но не выполняются. Оратор ставит вопрос о необходимости организации юридической службы на селе. Колхозы и совхозы нуждаются в такой службе не меньше, чем городские предприятия.

В прениях по докладу на совещании выступили также председатели исполкомов Советов — К. Т. Исаченко (Старовеличковский сельсовет Тимашевского района Краснодарского края), И. П. Опалайко (Побединский сельсовет Топкинского района Алтайского края), В. И. Шадура (Раздольненский сельсовет Тамбовского района Амурской области), Т. Ф. Макарихина (Гольбицкий сельсовет Михайловского района Волгоградской области), Р. Т. Ускова (Ратчинский сельсовет Шарыповского района Оренбургской области), Х. Д. Кислов (Кана-Шуринский сельсовет Ленинского района Дагестанской АССР), председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. В. Сулазов, председатель Куйбышевского облисполкома В. И. Воротинов, председатель Пильнинского райисполкома Горьковской области Д. И. Тарлынов.

Ораторы выразили благодарность ЦК КПСС и Советскому правительству за то, что работникам сельских и поселковых Советов предоставлена возможность встретиться в Москве на авторитетном совещании, обменяться опытом работы, узнать все то новое, что поможет дальнейшему улучшению деятельности Советов.

25 ноября работа совещания будет проходить по сессиям.

**Н. ВЕЛИКАНОВ,
В. ДОРОШЕНКО,
В. КУЛИКОВ,
Т. СМЕРНОВА —
корр. ТАСС.**

ОТЧЕТЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

ВСТРЕЧА НА ШАХТЕ

ЭТОТ ДЕНЬ у народного судьи Центрального района Прокопьевска Ларисы Степановны Карамышевой был приемным. Люди шли за советами по самым разным вопросам: узнать, в каком состоянии находится их дело, за юридической консультацией. И случилось так, что в этот же день народному судье самой пришлось быть на приеме. В послеобеденный час на встречу с Л. С. Карамышевой в красивый уголок комбината шахты № 3-3-бис собралось более шестидесяти шахтеров, служащих.

Помощник начальника участка транспорта В. В. Назаров представляет народному судье слово для отчета перед горняками.

— В этой аудитории я выступил впервые, — говорит Лариса Степановна. — Я уже отчитывался перед вами на работе Центрального народного суда за 1969 год.

Л. С. Карамышева говорит о высоком признании народных судов, об их особенностях, как самых гуманных, чье назначение не только карать преступников в соответствии с законом, но и перевоспитывать их. Один из самых важных моментов в деятельности народных судей и народных заседателей — определение степени виновности обвиняемых для вынесения приговора. Здесь от судьи, от заседателя требуются и огромная эрудиция, и большой опыт, и трезвый ум, и горячее сердце.

Ответственные места народных судей и народных заседателей должны занимать люди с кристально чистой душой, имеющие полное моральное право судить людей, пользующихся авторитетом и доверием граждан. Вот почему выборы народных судей — важная политическая кампания.

В нашем Центральном районе г. Прокопьевска сейчас наблюдается некоторое снижение преступности, — продолжает народный судья. — Этот факт отрадный, и он свидетельствует о том, что в нашей жизни по-прежнему исчезают причины, порождающие преступления. Так, по шахте № 3-3-бис в прошлом году разбирались 44 дела, нынче — 19.

Судья обращает внимание собравшихся на преступления, совершенные подростками. Приведенные в отчете факты говорят о том, что воспитанию юношества в школе, семье, в рабочих коллективах надо уделять больше внимания.

Не может не вызывать тревоги и тот факт, говорит Л. С. Карамышева, что 70 процентов всех антиобщественных проявлений совершаются в нетрезвом виде. Именно водка становится стимулятором преступлений. Борьбу с пьянством мы рассматриваем как составную часть борьбы с преступностью. Доводя, что на таком известном предприятии, как шахта № 3-3-бис, в сильном горячком коллективе, еще не изжиты технические факторы, как нарушения техники безопасности. В нынешнем году народный суд вел процессы Волдыря и Севрюкова по этой статье. Дело шахтерского цеха — поставить воспитательную работу в коллективе на такую высоту, чтобы полностью изжить подобные нарушения.

Народный судья рассказывает горнякам о том, что около трети всех рассмотренных в Центральном районном суде дел квалифицируются как хулиганские на предприятии, в городе, в семье. Приходится разбирать дела о краже личного имущества граждан и социалистической собственности. Борьба с этими проявлениями усиливается, и она будет тем успешнее, чем больше участие примет в ней общественность.

Со своей стороны, народный суд старается полнее использовать средства, имеющиеся в его распоряжении. Так, известное воспитательное и профилактическое значение имеют показательные выездные суды на предприятиях.

В этом году при общем уменьшении рассмотренных дел увеличилось число выездных судов. Общественность оказывает народному суду заметную помощь, избирая для участия в процессах общественных обвинителей и защитников. Этому всегда предшествуют рабочие собрания, на которых обсуждаются судебные дела и их виновники, здесь же избираются и общественные обвинители или защитники.

С вашей шахты, говорит Л. С. Карамышева, в текущем году в судебных заседаниях принимали участие шесть общественных обвинителей и четыре защитника. Народный судья называет фамилии четырех рабочих шахты № 3-3-бис, чьи дела рассматривались с участием общественных защитников. Суд нашел возможным оставить этих горняков на перевоспитание в коллективе, и надо отметить, что все они оправдывают доверие. Этот факт свидетельствует о том, что шахтерская семья предприятия — большая сила.

Народные судьи Центрального района, продолжает Л. С. Карамышева, часто проводят перед трудящимися лекции и беседы по советскому законодательству. Нынешних таких встреч состоялось 63. Несколько раз состоялись судьи в местной печати и по радио.

— Более тридцати раз за последние два года отчитывались в коллективе судьи Н. И. Лившиц, Р. А. Солопова и Я. Эти отчеты и встречи всегда анононо дают для нашей работы.

Отвечая на вопрос, сколько часто приходится рассматривать дела о нарушении трудового законодательства, народный судья поясняет, что нынче таких дел рассмотрено 15, это несколько меньше, чем в прошлом году. Дела свидетельствуют о том, что нарушения трудового законодательства происходят чаще всего из-за плохого знания как руководителями предприятий, так и рабочими законов о труде.

С 1 января вступаю в силу Основы трудового законодательства, принятые Верховным Советом СССР. В декабре мы намерены собрать руководителей предприятий, их заместителей по хозяйственным делам, работников с тем, чтобы обратить внимание на безусловное соблюдение Основ, на пропаганду правовых знаний.

Кто может быть избран народным заседателем? Этот вопрос всегда коллективно на рабочем собрании предстоит избрать своих представителей в районный суд. По закону народным заседателем может быть избран каждый гражданин РСФСР, обладающий избирательным правом и достигший к дню выборов 25 лет. Рабочие посылают вернуть правосудие своих лучших представителей. Так, на шахте № 3-3-бис отличился зарекомендовавший себя в качестве народного заседателя А. А. Шниц — начинающий ламповик. Он — председатель товарищеского суда шахты, мы не раз поручали ему проверять работу товарищеских судов ряда предприятий города...

Шахтеры с удовлетворением восприняли отчет народного судьи Л. С. Карамышевой. Горняки высказали пожелание принимать более жесткие меры наказания по отношению к хулиганам, доброе сердце в таких случаях плохой советчик.

**Г. РОМАНЕНКО,
спец. корр. «Кузбасс».**

г. Прокопьевск.



ЮГОСЛАВИЯ. НА СНИМКЕ: в цехе автомобильного завода «Црвена застава» в городе Крагуеваце. Это крупнейшее предприятие страны. Ныне завод производит 100 тысяч автомашин в год, а в 1973 году выпустит 200 тысяч. Фото ТАНЮГ — ТАСС.

ОЦЕНКА — ОТЛИЧНО!

По приглашению журналистов редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса» перед отъездом в Польшу в гости побывали руководители и футболисты команды «Кузбасс». В беседе за круглым столом участвовали старший тренер В. И. Шувалов, начальник команды А. И. Голубков, ее капитан Виталий Раздаев и вратарь Борис Русанов. Говорили главным образом об итогах сезона, о трудных задачах, которые предстоит решить мерверчанам в будущем.

Прежде всего от имени журналистов, по многочисленным просьбам наших читателей мы поздравили команду с большим успехом — первым местом в третьей зоне второй группы класса «А», дающим «Кузбассу» право в следующем сезоне выступать в одной из ведущих лиг нашего футбола. В свою очередь, футболисты попросили нас передать искреннюю благодарность всем коллективам, отдельным товарищам и не только мерверчанам, но и из многих городов и районов области, которые так внимательно и заботливо поддерживали их. Приятно было узнать, сказали они, что за нас болеет весь Кузбасс.

ИТОГИ СЕЗОНА. В сложившейся ситуации, когда в зональном розыгрыше участвовало так много команд — двадцать две — и в календаре не оставалось «око» не то что для передышки, но даже и для толковой учебно-тренировочной работы, руководство команды правильно решило все основные задачи воплотить в предсезонный период.

Два этапа этого периода, — общефизической подготовки и определения основного состава — были подчинены одной цели: созданию сплоченного рабочего способного коллектива. Дело это нелегкое, в иных клубах на него уходило не один год. И, конечно, заслуга В. И. Шувалова в том, что команда превратилась в такой коллектив, несомненно. Хорошее доказательство этому: целеустремленное движение «Кузбасса» к намеченному рубежу — первой ступеньке в турнирной таблице.

Мы понимали, — говорит старший тренер, — что календар составлен по принципу «кто первый умрет», и соответственно планировали свои силы и возможности. Любая команда в какое-то время, чаще нежданно, начинает терять дыхание. Не избежали «сбоя» и мы, но все та-

ки к нему были готовы. Когда в конце первого круга начали проигрывать, то не запаниковали, а дали возможность ведущим, но уставшим игрокам отдохнуть, а молодежи — поднабраться опыта в ответственных матчах. Последующие события подтвердили правильность этого расчета.

Обретя второе дыхание, команда уверенно финишировала, набрала такой запас очков, что последние четыре матча на чужих полях уже по существу не играли значительной роли. Правда, они были весьма напряженными, потому что и соперники тогда еще не потеряли всех шансов на успех, а оттого играли излишне жестко, как, например, в Омске или Перми.

После окончания розыгрыша Федерация футбола РСФСР провела в Нальчике финальную пульку чемпионата республики. Решение о составе этих соревнований, месте их проведения лишь удивляет. Допустим, спортсмен успешно пробежал маршброску дистанцию — сорок два с лишним километра, а потом ему говорят: «Надо пробежать еще стометровку». Независимо будет результат такого бежана, отлаженного все силы своей основной дистанции. Так получилось и в Нальчике, где победители зон заняли лишь третье и четвертое места, а первое — местный «Автомобилист», поставленный заранее в привилегированное по сравнению с другими коллективами положение. Например, ему было разрешено выставлять на матч призванных в сборную РСФСР игроков, а Н. Голубков и В. Шелю, которые были предварительно включены в сборную, запретили играть за «Кузбасс».

Как бы там ни было, но наши ребята доказали, что они — сильнейшие в нашей зоне, — говорит А. И. Голубков.

Но только во второй группе — предостерегает его от излишнего оптимизма В. И. Шувалов. — Мы пока еще не готовы к выступлению в первой, для этого надо максимально использовать зimu и раннюю весну, либо может так случиться, что уже в апреле нам придется выйти на стадионы.

ЧТО ПРИНЕСЕТ С СОБОЙ ПЕРВАЯ ГРУППА? Победа «Кузбасса» ставит массу проблем, многие из которых требуют быстрого и толкового решения.

Ясно, что в самой команде

За КРУГЛЫМ СТОЛОМ КУЗБАССА

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ.
ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ. Начало в 19 час. 30 мин. 27 ноября — ТОГДА В СЕВИЛЬЕ.

Театр ОПЕРЕТТЫ.
ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН. Начало в 19 час. 30 мин. 27 ноября — ЦЕЛУЯ МЕНЯ, КЭП!

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ.
ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 20 часов.

Кинотеатр «МОСКВА».
Новый цветной широкоформатный фильм ЧАЙКОВСКИЙ, две серии (9, 12, 15, 18, 21).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»):
Хроникально — документальный фильм ВОСПОМИНАНИЯ О КАМНЕ (10, 13-20, 16-40, 20). ЭТИ НЕВИДИМЫЕ ЗАБАВЫ (11-20, 14-40 — для детей; 18, 21-30). Цветной широкоформатный художественный фильм ЧАЙКОВСКИЙ, две серии (11-30, 20-30). Новый художественный фильм ПО СЛЕДАМ «ТИГРА» (9-30, 14-30, 16-30, 18-30).

Кинотеатр «КОСМОС».
СИБИРЬ НА ЭКРАНЕ № 39. Новый югославский художественный фильм ПО СЛЕДАМ РА» (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50).

Кинотеатр «ПИОНЕР».
КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА (10, 11-50, 13-40, 15-20). ОСВО-

БОЖДЕНИЕ, 1 и 2-я серии (17-10, 20-30).
Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ».
РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ (10). ПАН ВОЛОДЬЯВСКИЙ, две серии (14, 17). ДЕВИЦА РОЗМАРИ (12, 20, 22).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ (10, 11-40, 13-30). ПОДРОСТКИ, две серии (16, 18-30, 21 — детям смотреть не рекомендуется).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ВЗЛЕТЕТЬ (10, 14). СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ (12, 16, 19-40). КРАСНАЯ МАНТИЯ (17-50, 22). ЛЕНИНСКИЙ ЮБИЛЕЙ В УЛЬЯНОВСКЕ (и сеансы в 19-40).
Кинотеатр «ЛУЧ».
Киносборник мультфильмов ДЕТЬМОРОЗ И ЛЕТО (10, 14-20). ПАН ВОЛОДЬЯВСКИЙ, две серии (11-30, 15-40, 18-20, 21-10).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.
НА ПУТИ К ЛЕНИНУ (17, 19, 21).
Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ (14, 16, 18-20).
Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА.
ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (11, 13, 15).
Дом культуры ШАХТЕРОВ.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ (14). ПАН ВОЛОДЬЯВСКИЙ, две серии (16, 21).
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА.
Хроникально — документальный фильм ТРОЕ В ПУТИ (15). СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ (17-15, 19, 21).

правительству для полной оплаты, а письма частных лиц направляются по назначению, но уже доплатными.

Письма оплачиваются по следующему тарифу: простые весом до 20 г. — четырехкопеечная марка. Выше 20 граммов (за каждые полные и неполные 20 граммов) — по 2 копейки.

Если вы хотите, чтобы адресат получил ваше письмо быстрее, обращайтесь, пожалуйста, внимание на полноту оплаты и указывайте его в почтовый ящик по принадлежности.

В. КРАВЧУК,
ст. инженер почтовой службы областного отделения связи.

Основы законодательства о труде вобрала в себя все положительное, что содержалось в прежних законодательных актах и республиканских кодексах о труде, привнесла в соответствие с требованиями современного этапа в жизни нашей страны.

В Основых подробно регламентируются условия заключения, изменения и прекращения трудовых договоров.

Каждый гражданин СССР вправе поступить на работу на любое предприятие (учреждение) в качестве рабочего или служащего, занимать любые должности в соответствии со своей специальностью и квалификацией.

Важное значение для осуществления права на труд имеет статья № 9 Основ о запрете необоснованного отказа в приеме на работу. В ней изложено положение Конституции СССР, согласно которому недопустимо какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при приеме на работу в зависимости от пола, расы, национальной принадлежности и отношения к религии.

При приеме на работу администрация предприятия (учреждения) обязана потребовать от поступающего представления трудовой книжки, а если данное лицо поступает на работу впервые — справки домоуправления или сельского Совета о последнем занятии и паспорта.

При приеме на работу, для выполнения которой нужны специальные знания, необходимо предъявить диплом или иной документ об окончании высшего или среднего специального учебного заведения. Требовать от граждан при поступлении на работу иных документов (характеристики, разного рода справок) не разрешается.

Рабочие и служащие реализуют право на труд путем заключения трудового договора с предприятием, учреждением или организацией.

Основы сохранили положение, согласно которому администрация запрещена требовать от рабочего или служащего выполнения работы, не обусловленной трудовым договором, кроме исключительных случаев, связанных с производственной необходимостью или простоем.

Существенные изменения внесены в порядок временного перевода на другую работу в случае производственной необходимости или простоя.

Администрация может уволить рабочего или служащего только в установленных законом случаях, получив предварительное согласие фабричного, заводского, местного комитета профсоюза.

Такого согласия не требуется, если работник увольняется по собственному желанию.

Основы подтверждают право рабочих и служащих растор-

нуть трудовой договор по собственному желанию, заключенный на неопределенный срок. Увольняющийся обязан предупредить об этом администрацию за две недели.

Срочный трудовой договор подлежит расторжению досрочно по требованию работника в случае его болезни или инвалидности, препятствующих выполнению работы по договору, нарушения администрацией законодательства о труде, коллективного или трудового договора и по другим уважительным причинам.

Основы ограничили круг случаев увольнения работника по инициативе администрации.

Действующим законодательством предусмотрено увольнение работника по инициативе администрации на срок более одного месяца. В новых Основых такое основание для увольнения не предусмотрено.

Трудовой договор может быть прекращен вступлением в законную силу приговора суда, которым рабочий или служащий осужден (кроме случаев условного освобождения) к лишению свободы, исправительным работам в другом месте, либо к иному наказанию, исключающему возможность продолжения данной работы.

Увольнение в связи с содержанием под стражей свыше двух месяцев либо в связи с осуждением, не исключаяющим выполнения прежней работы, Основами не предусмотрено.

Позтому с 1 января 1971 года по указанным основаниям увольнять рабочего и служащего нельзя.

За работником, временно утратившим трудоспособность, сохраняется место работы (должность) в течение четырех месяцев. По действующему законодательству этот срок был ограничен лишь двумя месяцами.

За рабочими и служащими, временно утратившими трудоспособность в связи с заболеванием туберкулезом, место работы сохраняется на срок до 12 месяцев. За работниками, утратившими трудоспособность в связи с другим увечьем или профессиональным заболеванием, место работы сохраняется до восстановления трудоспособности или установления инвалидности.

Основы исключили право администрации заменять выплату выходного пособия предупреждением работника за две недели о предстоящем увольнении в случаях увольнения по сокращению штатов и непригодности.

Основы сохранили другие основания увольнения (кроме изложенных выше), предусмотренные ныне действующей статьей 47 КЗОТ РСФСР.

А. КАРАН,
начальник отдела обласпрокуратуры.

В субботу и воскресенье дни ДК ШАХТЕРОВ г. Кемерово

ПРОВОДИТ тащевальные вечера. Игрет молодежный эстрадный ансамбль.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!
27 ноября в 2 часа дня в помещении клуба ГРЭС ПРОВОДИТСЯ КНИЖНЫЙ БАЗАР-КОНКУРС на звание «Лучший продавец книжного магазина Кемеровской области».

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА КНИЖНЫЙ БАЗАР-КОНКУРС Обакниготорг.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 8-месячные подготовительные курсы для поступления на юридический факультет.

Принимаются лица, имеющие среднее образование. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании и характеристика с места работы.

Начало занятий 15 декабря 1970 года.

Документы принимаются Кемеровским учебно-консультационным пунктом юридического факультета ТГУ: г. Кемерово, Советский проспект, 44. Телефон 6-57-69.

КЕМЕРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 6-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в техникум на вечернее отделение по специальности: промышленное и гражданское строительство, эксплуатация и ремонт строительных машин.

На курсы принимаются лица с 8- и 10-летним образованием. Прием документов с 10 часов утра до 9 часов вечера. Начало занятий с 3 января 1971 года. Плата за обучение 17 руб. 20 коп.

Адрес: г. Кемерово-25, Коммунистическая, 91-а. Телефоны: 6-31-81 и 6-20-25.

ТОМСКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДНОЧНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

учащихся на заочное отделение, выпускающее специалистов сдущующей квалификации: техник-геофизик, техник-геолог и горный техник-разведчик.

Условия приема общие для техникумов.

Заявки принимаются до 15 декабря по адресу: г. Томск-50, ул. Гагарина, 11, заочное отделение.

ЮЖНАЯ АВТОБАЗА автотранспортного треста «Кемеровостройтранс» ПРОВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов III класса.

Обучение без отрыва от производства, по с обязательным поступлением на работу в автобазу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Камышинская, 2-б, в отдел кадров. Телефон 6-49-63.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОЙ» ПРОВОДИТ НАБОР

на курсы монтажников-электросварщиков. Срок обучения 4 месяца. Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше, отслужившие или имеющие отбровку от службы в армии, с образованием 8—10 классов;

на курсы автослесарей и штукатуров-маляров со сроком обучения 3 месяца. Принимаются лица в возрасте от 17 лет и старше, с образованием 8—10 классов.

За период обучения выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц; учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Начало занятий 10 декабря 1970 года.

Обращаться: гор. Белово, пос. Инской, ул. Инская, 9. Телефон 5-61 через коммутатор Беловской ГРЭС.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальностям: тракторист-машинист III класса — срок обучения 1 год; трактористы — срок обучения 5 месяцев; ветеринарный санитар — срок обучения 1 год.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 6 классов и не моложе 16 лет.

О подробностях условий приема справляться в училище по адресу: Прокопьевский район, пос. Школьный. Проезд из г. Прокопьевска автобусами №№ 102 и 105. По специальности вселяются обращаться по адресу: Новокузнецкий район, пос. Куселево.

ЗА ПУТЕВКУ СПОРТ ХОККЕИСТЫ ПРОБУЮТ ЛЕД

Закончился первый этап первенства областного центра по хоккею. Более месяца длились эти состязания. Первое место легко и уверенно завоевал кандидат в мастера Андрей, набравший 8,5 очка из 10. Он не проиграл ни одной партии. Второе место занял Азенин, отставший от победителя на 0,5 очка. Третье — пятое места поделили Васильев, Добротворский и Ляпунов. В десятку сильнейших вошли Енбов, Волчихин, Саранчин, Токарь и Шевелев.

Все они получили право участвовать в финале первенства города 1970 года.

Интересно отметить, что семиклассница — второзарядница Лариса Полнарева одержала четыре победы над первозарядниками мужчинами. Можно уверенно сказать, что она скоро будет играть в силу первого разряда.

А. АГАФОНЦЕВ,
г. Кемерово.

П ОЧТИ две недели в совхозах и колхозах Тажинского района шли отчетно-выборные собрания в коллективах физкультурников. Эти собрания помогли вскрыть недостатки в физкультурной работе, найти интересные пути, которые могут быть использованы в себя легкой коллектив физкультурников. Шла речь на собраниях и о подготовке к зимнему спортивному сезону. Ныне он обещает быть у сельских спортсменов особенно напряженным: ведь впереди старты в зачет Спартаклада профсоюзов СССР.

С первыми крепкими морозами вышли на лед хоккеисты Итатского лесозаготовительного пункта, который расположен в селе Чумичи. Здесь особенно повезло любителям катания на коньках: рядом с селом озеро. Оно покрылось прочным гладким льдом, так что любителям хоккея с мячом осталось установить ворота и сделать бортики. Тренирует команду старший физкультурный работник района Анатолий Викторович Вензель. Впереди у чумичских хоккеистов упорные поединки в спартакиадах работников лесной и деревообрабатывающей промышленности.

В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация хоккея РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны по хоккею, состоявшихся 22 и 23 ноября между командами второй группы класса «А» (восточная зона):

«Вымпел» (Междуреченск) — «Мотор» (Барнаул) — 5:2, 6:2.

«Автомобилист» (Пронюхенск) — «Металлург» (Алма-Ата) — 4:0, 0:3.

СКА (Новосибирск) — «Металлург» (Новокузнецк) — 4:6, 0:7.

«Металлург» (Серов) — «Научук» (Омск) — 2:4, 0:10.

«Локомотив» (Омск) — СКА (Хабаровск) — 3:2, 3:3.

«Водник» (Тюмень) — «Ермак» (Ангарск) — 5:3, 4:2.

(ТАСС).

СОРЕВНУЮТСЯ ЛЫЖНИКИ

В МИНУВШЕЕ воскресенье хозяйками Тярненского парка стали лыжники спортивного общества «Труд». Они собрались сюда, чтобы открыть зимний сезон.

Первая лыжня ставшая оказалась для ребят из техникума физической культуры. Они в этом сезоне завоевали свою первую победу. Горняки шахты «Зиминка-3-4» в командном зачете были вторыми, а учащиеся горного техникума — третьими призерами.

Упорной борьба была и среди женщин. Здесь так же сильнейшими стали девушки из техникума физической культуры. Спортсменки шахты «Зиминка-3-4» и горного техникума — призерами состязаний.

В личном зачете у мужчин победил тренер горсовета «Труд» Николай Шиш-

В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Впереди старты в зачет Спартаклада профсоюзов СССР.

С первыми крепкими морозами вышли на лед хоккеисты Итатского лесозаготовительного пункта, который расположен в селе Чумичи. Здесь особенно повезло любителям катания на коньках: рядом с селом озеро. Оно покрылось прочным гладким льдом, так что любителям хоккея с мячом осталось установить ворота и сделать бортики. Тренирует команду старший физкультурный работник района Анатолий Викторович Вензель. Впереди у чумичских хоккеистов упорные поединки в спартакиадах работников лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Безопасность в зимнем спорте. Не забывайте здесь и о зимних видах спорта. Совхоз помог приобрести для спортсменов лыжи, коньки. На озере решено устроить каток, а для лыжников уже открылся первый лыжный.

Готовятся к зимнему сезону и спортсмены районного центра. На сибиряковском льду заката катка. Он будет освещен, так что желающие могут кататься и по вечерам. Две хоккейные коробки для игры в шабру решено построить рядом со школами. Не останутся без внимания и лыжники. Вокруг сада райцентра сейчас прокладываются освещенная лыжная трасса. Она удобна тем, что спортсменам для тренировок не нужно ехать далеко от дома. Кроме того, и школьники могут проводить на этой трассе свои состязания.

Зимний спортивный сезон начинается с сельским спортсменам. И тужники готовятся к стартам.

В. МОИСЕЕВ,
п. Тажичи.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальностям: тракторист-машинист III класса — срок обучения 1 год; трактористы — срок обучения 5 месяцев; ветеринарный санитар — срок обучения 1 год.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 6 классов и не моложе 16 лет.

О подробностях условий приема справляться в училище по адресу: Прокопьевский район, пос. Школьный. Проезд из г. Прокопьевска автобусами №№ 102 и 105. По специальности вселяются обращаться по адресу: Новокузнецкий район, пос. Куселево.

СОРЕВНУЮТСЯ ЛЫЖНИКИ

В МИНУВШЕЕ воскресенье хозяйками Тярненского парка стали лыжники спортивного общества «Труд». Они собрались сюда, чтобы открыть зимний сезон.

Первая лыжня ставшая оказалась для ребят из техникума физической культуры. Они в этом сезоне завоевали свою первую победу. Горняки шахты «Зиминка-3-4» в командном зачете были вторыми, а учащиеся горного техникума — третьими призерами.

Упорной борьба была и среди женщин. Здесь так же сильнейшими стали девушки из техникума физической культуры. Спортсменки шахты «Зиминка-3-4» и горного техникума — призерами состязаний.

В личном зачете у мужчин победил тренер горсовета «Труд» Николай Шиш-

ЧТОБЫ ПИСЬМО ПРИШЛО СКОРЕЕ

У входа в почтамт и отделения связи областного центра установлены дополнительные почтовые ящики с надписью: «Для местных корреспондентов». Это значительно ускоряет продвижение писем. Но как показала проверка, письма, адресованные в черту города, многие мерверчане опускают в ящики «для иногородних» и наоборот: иногородние письма — в ящики для местной корреспонденции.

В быстрой продвижении корреспонденции, поступившей от организаций, предприятий и учреждений, играет также роль полнота ее оплаты. Одни письма вновь возвращаются от-

На приеме у юриста

ТРУДОВОЙ ДОГОВОР

ПИСЬМЕ, ЗВОНИТЕ

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-65-63, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакционной партии 6-61-83, пропаганды 6-63-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и развлекательного 6-90-52 в 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-65-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-92.

Типография «Кузбасс» управляется по печати. Тираж 185.000 экз. Заказ № 1493.